

# “被死亡”12年 女儿回家认亲

12年前,女儿静静(化名)刚出生就被告知“夭折”了,然而今年3月份,孙强才、何自彩夫妇偶然得知,当年被接生婆抱走的女儿还活着。随后,二人四处奔波,想要回女儿,但是由于过了10年的追诉期,当地派出所不予立案。就在孙强才两口子一筹莫展时,媒体的报道引起了相关部门的重视,经过DNA鉴定,孙强才夫妇与女儿的关系最终得以确认,7日晚上,在一片鞭炮声中静静首次回家认亲。

## 夭折女儿12年后“复活”

2000年秋收后的一天,连云港市赣榆县沙河镇的何自彩独自在城西镇朱岔汪村卫生室生下二女儿静静,由当地接生婆朱广花接生。孩子出生没多久,朱广花就告诉何自彩孩子没了,然而悲伤的何自彩并没有看一眼“夭折”的女儿就回了家。

谁知今年3月份的一天,何自彩偶然得知二女儿不但没有死,而且就在城西镇一李姓人家

抚养。女儿为何会“死而复活”?带着疑问何自彩和丈夫孙强才两人进行了走访调查。就在此时,接生婆朱广花多次登门道歉,并承认静静当年是被她抱走。

遗憾的是,孙强才在向当地派出所报案时,已经过了法律规定的10年追诉期,派出所不予立案。

## DNA鉴定证实双方关系

就在孙强才夫妇一筹莫展之际,朋友将他的事情报料给了

媒体,随后孙强才女儿“死而复活”的报道在社会上引起很大反响,也引起了赣榆县警方的重视,警方本着人性化的态度,在过了追诉期的情况下,还是安排城西镇派出所提取了孙强才、何自彩以及静静三人的血样,进行DNA比对。

6月7日下午,赣榆县公安局给孙强才送来了一份血样鉴定通知书,上面明确注明:经过鉴定,孙强才、何自彩夫妇与静静的血样基因符合血缘关系,可以认定,12岁的静静就是孙强才、何自彩夫妇的亲生子女。

## 12年后女儿回家认双亲

7日下午,警方将静静从学校带到了当地派出所,同时通知孙强才夫妇前去认领,但是面对突然冒出来的亲生父母,静静一开始并不相认,并拒绝跟孙强才回家。“我们见到女儿非常开心,

但是孩子不认我们,我们也不敢强求,后来我就说,你不认我们,回家认认门总可以吧,孩子最终同意。”孙强才告诉记者,经过劝说,女儿终于同意回家一趟。

7日晚上,静静在养母和警方的陪同下首次回家认亲,孙强才、何自彩夫妇掩饰不住心中的激动,他们在家放起鞭炮,邻居也纷纷前来祝贺,一时间院子里被围得水泄不通,当静静叫出“爸爸!妈妈!”时,孙强才、何自彩夫妇喜极而泣。

昨天,孙强才告诉记者:“你不知道,这两天女儿经常回家,叫我们可亲热了,毕竟是一家人啊!”对于女儿今后的生活,孙强才表示他不会有过分的要求,回家还是留在养母家,他们都会尊重女儿的选择,毕竟分开了12年,和女儿的感情还需要慢慢培养。

王晓宇

# 快乐大男生办起“家庭动物园”

在江苏大学管理学院,陈沛杰是小有名气的“动物达人”。从进入大学起,他就尝试在宿舍里养乌龟、金鱼之类的小动物。大四下学期,由于工作已定,陈沛杰决定实现自己的“动物乐园梦”,他在学校外租了间房子,每天和猫猫兔、荷兰猪、火玫瑰蜘蛛等30多只动物嬉戏。同学说,来到他的屋子,就像来到了小型动物园。

## 养动物只是单纯喜欢

“真没什么理由。”陈沛杰表示,自己养宠物只是单纯喜欢。他来自汕头市,小时候家里就一直养猫、狗、兔子等小动物,被江苏大学录取后,他还为和家中的动物分离而遗憾。大一时,陈沛杰逛镇江市花鸟市场,买了两只乌龟回去试养,此后,这两只乌龟陪伴了陈沛杰4年,给他大学生活增添了许多快乐,也让他坚定了养动物的想法。

“这个是小C,这个是小H,这个是小E,这个是小N……”昨天下午,记者来到陈沛杰租住的房间时,陈沛杰正在逗猫猫兔

玩。在靠近门的位置,放着一只兔笼,里面有猫猫兔和荷兰猪;在陈沛杰的桌子上,有一个鱼缸,里面住着几条金鱼;在靠近阳台的地方,4只乌龟在晒太阳,还有一只大蜘蛛在恒温盒里爬来爬去……动物们以“C”型将陈沛杰的床包围,陈沛杰用自己名字的汉语拼音字母给部分动物起了名字。

谈起养宠物的经验,陈沛杰头头是道,这些宠物都是他从网上和镇江花鸟市场淘来的。他有一只产自智利、以面包虫为食的火玫瑰蜘蛛,为了养好它陈沛杰不知道跑了多少趟花鸟市场。

## “自强之星”玩物不丧志

陈沛杰并没有因为养动物而“玩物丧志”,他喜欢足球、篮球、桌球等运动。刚进大学时,陈沛杰就努力打工挣钱,赚取学费和生活费,被评为管理学院首届十佳青年学生的“自强之星”。还有不到一个月就毕业了,陈沛杰打算把这些动物带回家乡去,尽全力照顾好它们的起居生活。

彭彬 林清智 文/摄



陈沛杰和他养的火玫瑰蜘蛛

# 糊涂初中生 生下女婴慌忙勒死

## 逃亡五年落网,诚心悔罪被判缓刑

一个刚满16岁的初三女生,与男同学恋爱偷尝“禁果”,产下一女婴,因怕被人发现,遂将女婴勒死。去年11月,潜逃5年的犯罪嫌疑人被公安机关抓获归案。近日,宿迁法院以故意杀人罪依法判处被告人张筱琳有期徒刑三年,缓刑四年。

## 罪孽:少女勒死亲生女

2006年暑假的一次郊游中,在宿迁某乡镇中学读初三的张筱琳与同校男生宋超互生爱慕。不久,二人偷尝了“禁果”。

事后,张筱琳既惊又怕,谁知,怕事来事,张筱琳小腹渐渐地隆起,她还认为是长胖了。直到2007年4月份,妊娠前的剧烈反应,呕吐、腹痛,她还认为是食物中毒,拉肚子,到校医务室要了止痛药回宿舍服用。

2007年4月18日下午,张筱琳腹痛难忍,遂向班主任魏老师请假,回到借住在魏老师家的房内休息。不久,生下一个女婴。张

筱琳惊慌失措,怕别人听到婴儿的哭声,慌忙对婴儿采取捂鼻、堵嘴、用毛巾勒婴儿颈部等办法,结果导致婴儿窒息死亡。事后,她将房间里的血迹用水冲掉,并将婴儿尸体装进编织袋,扔在魏老师家院内的阴沟里,然后用一扇门板掩盖住。

## 逃亡:一路讨饭到安徽

事隔一周,魏老师在阴沟里发现了死婴,当即报案。经张筱琳的同学辨认,死婴颈部勒着的一条黄毛巾是张筱琳的。DNA检验显示,死婴的基因与张筱琳基因相同。在证据面前,张筱琳对自己的罪行供认不讳。

因张筱琳是学生,身体又虚弱没有康复,公安机关对其采取了监视居住的刑事措施。谁知,案发3天后,当公安机关传唤张筱琳时,她已逃得无影无踪。

“我是一路讨饭逃到安徽的呀。”5年后,当张筱琳再次被公安机关抓获归案后,痛哭流涕,

悔恨交加。

原来,5年前张筱琳带着身上仅有的100元钱,趁着夜深无人踏上了亡命天涯之路。100块很快就花光了,她便沿路乞讨,有时讨不到饭吃,她便爬上附近的树上摘槐树叶和槐树花充饥。因怕被发现,她逃跑途中专拣行人稀少的小路行走,夜晚,有时躲进村民家的草堆里过夜,有时与乞丐混在一块。

几经辗转,张筱琳来到了湖北麻城。一家餐馆的老板见她可怜,收留了她,让她在自己的餐馆里做帮工。张筱琳听话、老实,干活肯卖力气,服务周到热情,深受老板的赞赏,还按月给她发工钱。当有人问起她的身世时,她只说自己是到湖北来投亲的外地人,但亲戚家已经搬走了,别人都信以为真。

打工期间,张筱琳认识了安徽青年小郭。后来,二人双双辞退了工作,回小郭的老家结婚。

婚后,隐姓埋名的张筱琳生

了一个女儿,但她心里一天也没有踏实过,成天担惊受怕,过着提心吊胆的日子。

## 结局:诚心悔罪被判缓刑

自张筱琳潜逃后,警方一直没有放弃抓捕行动,终于在2011年11月将张筱琳抓获归案。

近日,宿迁市人民法院依法审理此案,在法庭上,张筱琳如实供述了自己的罪行。她请求法官看在自己年幼无知和嗷嗷待哺的孩子的份上,给自己一条生路。讲到动情处,她悔恨得跺脚骂自己,边说边痛哭流涕,使法官和人民陪审员都为之动容。

法院经审理认为,被告人张筱琳犯罪时已满十六周岁未满十八周岁,且归案后能如实供述自己的罪行,确有悔罪表现。综合上述情节,依法对被告人张筱琳予以从轻处罚,判决被告人张筱琳犯故意杀人罪,判处有期徒刑三年,缓刑四年。(文中人物为化名)

杨亦文 张宝林

## 捡30万巨款 司机如数奉还

日前,南通飞鹤运输公司的驾驶员施师傅在打扫车厢时,发现一只皮包,待失主来领时,才知道里面现金存折银行卡加起来有30多万。

家住如皋雪岸镇的市民沈先生,是做二手车生意的。6月7日,他刚卖了一辆二手车,将89000元现金存在一张存折上。下午4点,沈先生在南通市区越江路口搭上一辆飞鹤运输公司开往兴化的大巴,在如皋丁磨下车后直接回了家。晚上6点多,他才发现手提包不见了,当时还怀疑被人偷了,立即报了警。

6月8日大早,沈先生到镇派出所办理临时身份证,突然接到电话,说包找到了。

原来他搭乘的大巴的驾驶员施德军,在汽车到站打扫卫生时,发现车座上有一只手提包,立即和车队取得联系。经车队负责人清点,包内有失主身份证、8张各家银行的银行卡、89000元存折、3200元现金,车队负责人通过警方找到失主。沈先生得知包内物品完好无缺,非常感动,立即带着锦旗来感谢拾金不昧的好司机。

朱健 陈莹

## 边防站旁毒警犬 男子涉嫌两宗罪

为了赚钱,用毒药在南通各地盗狗盗猫,甚至将猎物锁定到警犬身上。6月12日,安徽籍外来人员王某因涉嫌盗窃和贩卖有毒、有害食品罪被公安机关刑拘。

今年46岁的王某几年前从老家来南通打工,王某觉得在工地上干活既累又挣不到钱,便想出了一个赚钱的“捷径”。他窜至南通各县区,到处寻觅猫和狗,趁四处无人时,用加入毒药的食品,引诱在外玩耍的猫和狗。等猫狗中毒倒地后,他便将其盗走。

6月12日凌晨,王某驾驶摩托车窜至某边防站旁,用事先准备好的毒药将附近的警犬毒死,装进随身携带的蛇皮袋。此举引起了岗哨兵的怀疑,遂拨打110报警。民警赶至现场后,在王某车后的蛇皮袋发现了十几只死猫和死狗。经审查,王某交代了其毒死猫狗后盗走,并卖至南通某地下食品交易市场,由交易市场将含毒的猫狗肉肉卖到当地的饭店和夜排档供人食用的犯罪事实。目前,此案正在进一步审理之中。

陈莹 范文 孙剑

## 冒用好友身份 “结婚”十年非夫妻

近日,李某来到扬州宝应法院汜水法庭起诉要求与丈夫沈某离婚,竟被告知其与丈夫沈某的婚姻关系不存在。

十年前,18岁的李某与沈某经自由恋爱后按照当地风俗举行了婚礼。因为没有达到法定婚龄,李某便冒用好友胡某的身份证和户口本与沈某办理了结婚登记。后来,李某与沈某在共同生活期间经常因为家庭琐事发生争吵,李某遂诉至法院要求离婚。

法院经审查认为,李某与沈某之间不具备合法婚姻的依据,故两人之间不存在婚姻关系。得知这一事实后,李某后悔不已,共同生活十余年的“丈夫”与自己竟然只是同居关系。法官提醒,如今事实婚姻在法律上已得不到认可,婚姻关系经依法登记而成立。若当事人之间的婚姻没有任何法律效力,婚姻关系无效,双方的权益也就不在法律保护范围之内。

宝法 丁宇